山区"智造"升级背后的税力量

记者 刘婷 通讯员 梅俏

在景宁,一场推动企业从"传统制造" 向"高端智造"转变的好戏正在上演。政 府为企业提供政策、项目、人才等全方位 的服务,推动企业提升自主创新能力,努 力走出一条创新驱动发展的高质量发展 之路。其中,县税务部门锚定企业需求, 聚焦释放税惠红利,精细服务提档,推动 科技创新,撬动企业发展新动能。

走进浙江创岳金属材料有限公司的 生产车间,机器轰鸣,员工们忙得热火朝 天。公司目前共有40名员工,主要生产各 种钢号的不锈钢无缝盘管、电解抛光管、 精轧管,产品广泛应用于医药、食品、电 力、航空航天等领域、钢管退火、拉拔等工 艺技术已达到国内顶尖水平。在承接冬 奥会订单后,公司也加快推进了企业新一 轮技术改造和设备升级。

"我们企业研发需求逐渐提高,市场竞争力对科技创新依赖性强,每年科技投入占销售总收入的5.5%以上,研发技术人员占到

职工总数的22%以上。截至目前,我们共获得相关专利40个,车间厂房中40%的设备属自研自造自用。这些成绩离不开税收优惠政策的扶持。"浙江创岳金属材料有限公司财务负责人陈园激动地表示,今年以来,鼓励创新的税收政策已为企业带去25万元的现金流,为企业科技创新研发之路减轻负担,为企业购买新设备、投入创新打造坚实的基础,为企业前进增添了动能。

近年来,一系列减税降费政策对高新技术企业公司的扶持力度很大,"精准落袋"的税收优惠,给予了企业"真金白银"的支持,让企业放开胆子进行研发投入,实现了"研发-优惠-再研发"的良性循环,加速了企业"智造"升级。

研发能力是企业实现技术创新的"心脏",数字赋能是打通高效生产的"动脉",而政府部门贴心高效的服务则是推进产业升级的"力量"。"在企业的智慧创新道路上,少不了税务部门为我们保驾护航。"浙江青风环境股份有限公司的财务负责人叶霄飞对税务部门的服务赞不绝口。

位于丽景民族工业园的浙江青风环

境股份有限公司是一家国家高新技术企业,其研发制造的磁悬浮离心式冷水机利用磁悬浮技术代替了传统的有油轴承,全年制冷的节能效率比美国传统的四大品牌节能有40-50%。同时,也是第一家把磁悬浮技术应用到工业和农业全年制冷领域的企业。

为支持科技创新型企业顺畅发展,县税务局组建了"高新技术企业税收顾问队",为企业提供"跟踪式""一站式"服务,让企业享受政策无时差、无遗漏,及时为高新技术研发注入资金"活水",并利用线上、网上、掌上三位一体问办结合模式,提升响应效率,及时收集掌握企业诉求,确保服务精细化、专员化,推动技术链、资金链、创新链形成良性循环。

加快实现高水平科技创新,是推动高质量发展的必由之路。未来,相信在税收优惠政策驱动下,在税务部门的精细服务下,会有越来越多的畲乡企业加大科技创新力度,走出一条"破局出圈"的"加速路",助力景宁走好山区县高质量发展共同富裕特色之路。

我县开展地质灾害风险防范区网格员业务培训

本报讯(记者 潘柳清)4月25日上午,全县地质灾害风险防范区网格员业务培训会召开。各乡镇(街道)分管领导、业务员以及全县各地质灾害风险防范区网格员等共180余人参加。

培训会上,浙江省浙南综合工程勘察

测绘院和省第七地质大队的专家围绕"地 灾智防"APP使用和地质灾害群测群防知 识进行授课,普及地质灾害基本知识和防 范应对基本技能,进一步提升了参训学员 对于地质灾害群测群防工作的认知。

地质灾害具有高隐蔽性、高突发性、

高复杂性的特点,加上极端天气和人类活动影响,景宁地质灾害呈现长期、高发、多发趋势。下一步,景宁将加大对各类地质灾害风险隐患点的排查整治力度,进一步做细、做实地质灾害防治工作,提升景宁地质灾害防治整体水平,确保安全度汛。



偏远山村种椒忙

连日来,在大地乡郑公共工业辣椒种植基大地,村民抢抓宝贵农时,就是比较椒,村民抢抓宝贵农时,就多年,大地乡年,大地乡年,大和工业,大和工业,大和工业,并有的"项目,计划在全村在双引"项目,计划在全种植及对种植大户和群众和种植大户和群众和村工业,被人发工、大地乡优质的土地,还能带动群众和村集体增收。

(通讯员 吴振鹏 摄)

县市场监管局开展加油机计量准确性专项整治行动

本报讯(记者 毛文茹)日前,县市场 监管局对全县加油站开展加油机计量准 确性专项整治行动,派驻纪检组全程参加 监督检查,实现检查、溯源、监督全覆盖。

每到一处,工作人员都仔细查阅加油站计量器具台账,核对器具的使用、检定和维护管理以及人员的配备情况,重点对加油机安全规范使用进行监督检查。共检查加油站12家,加油枪123把,发现问题8个,约谈经营主体6人。

此外,县市场监管局统一制作了浙品码公示牌,在每一台加油枪上都进行公示,实现加油机100%赋码。消费者不仅能看到检定合格证,还能通过扫描浙品码查看加油机的生产厂家、型号规格、检定有效期、检定结果等信息。同时,还在12个加油站建立"放心加油联络站",新吸收8名乡镇干部作为监督员,构建管辖所、站点负责人、社会监督员三位一体的监管模式,实现网格协作属地监管,所

有站点100%完成了计量诚信承诺书签订,全面完成上墙公示,自觉接受社会监督

下一步,县市场监管局将进一步压紧 压实企业的主体责任,推动形成多方参 与、群众监督、协同共治的长效治理格局, 严厉打击燃油加油机计量违法行为,实现 人民群众对放心加油认知度、获得感和满 意度的显著提升。

我县大力发展生态养殖产业 助农致富"喜羊羊"

(紧接第一版)通过回收加工茭白秸秆饲料化,有效解决茭白秸秆焚烧腐败等污染环境问题,具有较好的生态效益。"天洋农业美丽生态湖羊基地负责人刘邦友介绍,近年来他们公司探索将茭白秸秆变废为宝,每年可综合利用大漈茭白和其他农作物秸秆1万多吨,以每公斤0.2元回收茭白秸秆,带动2000余户茭农共同增收,并实现乡村农闲劳动力再就业。

不仅如此,养殖场还与园区种植模块

和休闲模块有机结合,养殖产生的有机肥料就近运用于园区配套的茶园种植基地,按照绿色生态循环模式,形成了"湖羊+有机肥+茶园"的发展模式。出栏的肥羊,可服务于园区后期建设的休闲板块,做到牧旅融合,打造湖羊完整产业链,提供了大量就业岗位,将资源优势转化为经济优势,让湖羊真正成为农民增收的"致富羊"。

"该湖羊养殖场的投产,将填补景宁

万头湖羊规模养殖场的空缺,还可带动饲草、饲料等相关产业的发展,促进湖羊全产业链推进。"县农业农村局相关负责人说道。项目建成后,除了直接带来经济效益外,还对推进景宁湖羊养殖产业的转型升级、特色优势产业的发展壮大、保障市场的供应等都将产生积极作用。目前,该项目一期的1500头种羊正陆续到位,下一步,县农业农村局将全力助推基地二期项目建设。

力景有善育。"县妇幼保健计划生育服主要负责人说道。

将优质服务"速递"到企

景宁"向企"法律服务 便利店小程序上线

本报讯(记者 梅雯欣 通讯员 叶海珍)"通过 手机下单后,没想到法律服务真的就送'货'上 门了,还实打实地解决了我们的法律问题!"日 前,在体验过"向企"法律服务便利店"下单取 货"服务后,我县一民营企业负责人说道。

近年来,县内民营企业面临法律意识淡薄、潜藏法律风险多、法律行业资源短缺、且法律服务门槛高费用高等难题,不断升级的法律需求也对法律服务提出了更精准、高效、便捷的要求。为此,县司法局以数字化改革为抓手,以充分尊重企业自主选择权为前提,迭代升级"向企"法律服务平台,今年4月,"向企"法律服务便利店小程序全新上线。

"向企"便利店重新整合县域内法律服务资源,涵盖法律咨询、金牌调解、法律服务、法律八进、法治建议5大板块,吸纳了专职律师、法律服务工作者、人民调解员等10余名专业人员,以"在线下单、组团服务、外卖速递"的方式,为企业提供"菜单式""点单式"外送法律服务。

"我们发现,单纯的线下模式以及不定期的法治体检已经不能满足企业的即时法律服务需求。"县司法局相关负责人介绍,"向企便利店专门拓展线上渠道,企业在经营过程中出现急需解决的法律问题,都可以随时随地拿起手机打开小程序,填写姓名、联系电话、具体诉求,提交订单,法律服务马上送上门。"

"向企"便利店以"没事不打扰,有事真解决"理念,从企业角度出发,根据企业的订单量身定制法律服务套餐,在满足企业多元化的法律需求同时,减少对企业的不必要打扰。

县司法局还组建了"向企"便利店法律服务团队,完善"一对一"联系机制。同时根据前期走访、摸排、座谈等方式收集企业在经营发展过程中经常遇到的法律问题,研制权力义务清单、风险提示清单、权益保障清单、法律服务清单,合力构建起企业发展合规体系。确保在收到订单后做到第一时间反馈,根据订单要求选派团队成员将法律服务套餐送到"家门口",让法律知识"跑起来",切实充分发挥"向企"便利店作用,将真正优质、精准的法律服务"速递"到企。

景宁被列入"国家级基层 儿童早期发展"项目试点县

(**紧接第一版**)可以塑造儿童的整体发展轨迹,并为他们的未来奠定基础。为了进一步促进出生缺陷防控工作有效提升,妇幼保健计划生育服务中心还通过新生儿疾病筛查、新生儿听力筛查、儿童听力筛查、儿童视力与斜视筛查等项目,促进儿童早期发展。

自2019年我县被列为"国家农村儿童早期发展"试点县以来,县妇幼保健计划生育服务中心紧扣项目工作重点,不断强化目标有效集成、资源有效共享、工作协同推进,为0至3岁儿童提供规范化、便利化、多样化的儿童早期发展服务,初步形成了具有畲乡特色的儿童早期发展服务模式。截至2022年底,完成儿童早期发展咨询指导15403人次,儿童早期发展指导7711人次,养育风险筛查15400人次,养育照护小组活动708场次、5096人次,家访服务300人次。

"下阶段,我们将紧扣'国家级基层儿童早期发展'项目试点县要求,深入推广儿童早期发展服务,通过互动式培训,实操实训来提升婴儿养育照护服务人员的技能水平,并通过快乐育儿大本营、建设主题公园等方式,提升家长的婴幼儿养育技术水平和能力。同时,还将推广儿童健康宝项目,提升婴育数字化水平,助力景有善育。"县妇幼保健计划生育服务中心主要负责人说道。